

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (1198) Пятница, 8 июля 1955 года

Цена 15 коп.
Год издания 16-й

Вести сенокос быстрыми темпами!

Создать прочную кормовую базу в колхозах и совхозах — значит обеспечить сытую зимовку скоту, значит обеспечить условия для сохранения всего поголовья и повышения его производительности. Успешное решение задачи заготовки грубых и сочных кормов означает дальнейший рост численности скота в колхозах, увеличение производства продуктов животноводства.

И там, где к этому вопросу относятся по-серьезному, по-деловому, там успехи налицо, там работы по заготовке кормов идут хорошо. В ряде колхозов на высоком уровне идет строительство траншей и ям, ведутся работы по силосованию естественных трав. Недалеко то время, когда в сельхозартелях начнется силосование кукурузы — этой ценной культуры.

Сейчас труженики артелей приступили к сенокосу. Прошедшие благоприятные дожди и последующая солнечная погода способствовали росту на многих угодьях сочных хороших трав. Прекрасные урожаи во многих колхозах дали сеянные, культурные травы.

Так, на сенокосных угодьях госселяционной станции идет массовая косьба многолетних сеянных трав: люцерны, костра и других. К 6 июля там было скосено многолетних трав на площади 580 гектаров. Одновременно застговано более 1800 центнеров доброточесенного сена.

Многие рабочие станции показывают образцы в работе, ведут сенокос быстрыми темпами. Высокопроизводительно трудятся на сенокосении трактористы Думрауф, Петухов, работающий на волокуше Котенко и другие.

Неплохо идет заготовка сена в колхозах «Труд», «Кузбассстрой» и некоторых других.

Наряду с этим во многих колхозах еще наблюдается раскачка, работают только отдельные сенокосные агрегаты и темпы сенокосения пока еще крайне низки. Взять, к примеру, колхоз «Страна Советов». Здесь еще скосены только первые десятки гектаров дикорастущих трав и где-то чуть более 20 га сеянных трав. Хотя этой артели предстоит убрать на сено 1250 га естественных трав и более 800 сеянных.

Как видно, объем работ предстоит большой, но в колхозе «Страна Советов» пока не спешат.

Медленно развертываются сенокосные работы в колхозе «Победа» (председатель тов. Сухинов). Хотя в артели «Победа» не-

плохо идет силосование дикорастущих трав, но кошение травы на сено резко отстает. Между тем колхозу предстоит заготовить сена с площади более 1000 гектаров.

Низкими темпами также идет сенокосение в сельскохозяйственных артелях имени Кирова, «Новый путь», «Искра», «Новая жизнь». Им нужно каждой скосить естественных сенокосов по 500—1000 гектаров и сделать это нужно как можно быстрее. Необходимо все работы по заготовке сена завершить до начала хлебоуборки.

Сейчас задача всех механизаторов, колхозников, занятых на сеноуборке, руководителей колхозов и МТС заключается в том, чтобы мобилизовать все силы и средства на успешное проведение сенокоса. Нужно производительно использовать сложные сенокосные агрегаты, простейшие машины и орудия. Там, где это необходимо, особенно в перелесках и заболоченных местах, следует организовать косьбу трав вручную.

Долг партийных организаций заключается в том, чтобы шире развернуть социалистическое соревнование среди трактористов, машинистов, косарей. Все труженики, занятые на сенокосении и стоговании, должны трудиться высокопроизводительно, выполнять и перевыполнять задания.

Важно правлениям колхозов позаботиться о создании механизаторам и косарям хороших бытовых условий. Партийные организации должны организовать на станах беседы агитаторов, читки газет, журналов, выступления участников художественной самодеятельности.

Коммунисты и комсомольцы должны подавать пример в труде, усиливать организаторскую работу среди механизаторов и колхозников.

Товарищ Н. С. Хрущев в докладе на январском Пленуме ЦК КПСС говорил:

«Организаторская работа коммунистов и комсомольцев в мас- сах должна пробуждать стремление у людей работать как можно лучше, развивать их творческую инициативу и активность, способствовать широкому размаху социалистического соревнования за выполнение намеченных планов».

Необходимо еще шире развернуть в колхозах соревнование за успешное проведение заготовки кормов, вести сенокос и скирдование быстрыми темпами, сделать все, чтобы обеспечить общему скоту сытую зимовку.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

КИШИНЕВ. В Молдавии повсеместно выращен высокий урожай колосовых культур. Так, урожай пшеницы в колхозах зон Тираспольской, Дубоссарской, Рыбницкой, Воронковской и других МТС составляет 20 и более центнеров с гектара. В ряде районов начались выборочная косовица хлебов.

Через несколько дней в республике развернется массовая жатва. Хлеб будут убирать 2300 комбайнов, 2500 простых машин, а также 80 тысяч косарей и 50 тысяч жнецов.

СТАЛИНАБАД. В Таджикистане уже ведется не только массовая уборка ячменя, но и пшеницы. В поле работают сотни комбайнов, жатов.

Рост производства зерна позволит в кратчайший срок значительно увеличить поголовье скота и дать населению больше мяса, молока, а промышленности — больше шерсти, кожи и другого сырья.

Больше сельскохозяйственных продуктов Родине!

Выполнены полугодовой план

В соревновании за досрочное выполнение сдачи мяса государству первое место среди колхозов района заняла сельхозартель «Заря» (председатель тов. Зыбин). Полугодово план по мясопоставкам здесь выполнен на 178,7 процента.

На 147,7 процента выполнена план шести месяцев по сдаче мяса государству сельхозартель «Заря» (председатель тов. Зыбин).

Досрочно рассчитался за полгода колхоз имени Молотова (председатель тов. Исаичиков) и др.

Высокое обязательство

Сельхозартель «Победа» заканчивает сдачу государству продуктов животноводства по обязательным поставкам и в счет наступоплаты за работу МТС.

Государству сдано яиц на 17 тысяч больше, чем предусматривалось планом. Также досрочно выполнены план сдачи шерсти.

Пересмотрев свои возможности, мы обязались к 20 июля полностью рассчитаться по молокопоставкам с государством за год и сдать в порядке госзакупки 400 центнеров молока.

С. ВЫНОВ,
секретарь парторганизации.

Лучшая ферма

Совхоз имени Чкалова за первое полугодие перевыполнил план сдачи сельхозпродукции государству по молоку, мясу и другим видам продукции. Сдано 7,697 центнеров молока, вместо 7,600 по плану, 344 центнера говядьего мяса, вместо 300 центнеров по плану и 134 центнера свинины сверх плана.

Лучших результатов в соревновании ферм совхоза имени Чкалова добился коллектив фермы № 2 (управляющий тов. Кузнецов). На полях, обслуживаемых этой фермой, произведены все необходимые агротехнические мероприятия. Особенно хорошо развивается сейчас

кукуруза. Растения достигают 80—90 сантиметров. Неплохо выглядят посевы свеклы, моркови и других овощных культур.

За первое полугодие ферма № 2 полностью рассчиталась с государством по всем видам поставок и 134 центнера свинины сдала сверх плана.

Остается от других ферм № 1. Управляющий тов. Аганов не обеспечил правильной организации труда, и в результате коллектива фермы не выполнил ряд обязательств.

Это в значительной мере отразилось на общих показателях совхоза.

В. АНДРЕЕВ.

По СССР



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. В зале «Технические культуры» павильона РСФСР есть стенд, отражающий достижения колхоза имени Жданова Кривошеинского района Томской области. В 1954 году этот колхоз получил с каждого гектара по 5,7 центнера семян льна-долгунца на площади 160 гектаров.

На снимке экскурсанты из Брестской области Белорусской ССР у стендов колхоза имени Жданова.

Фото А. Стужина и Л. Портера. Фотохроника ТАСС

Ученики старших классов управляют тракторами и комбайнами

ЧИСТИКОВО (Сталинская область). (ТАСС). Приказом директора Чистиковской МТС 43 ученика девятых и десятых классов средней школы № 6 города Чистиково назначены на период летних каникул трактористами и помощниками комбайнеров.

В прошлом году по инициативе комсомольцев при этой школе был создан кружок юных механизаторов. В него записались ученики, которые решили стать комбайнерами. Трактористами. МТС оборудовала в школе специальный кабинет, был составлен учебный план, выделены в качестве преподавателей инженеры и механики. Занятия проводились регулярно.

Высокий урожай озимой ржи

СТАЛИНГРАД. (ТАСС). Колхозы и совхозы Ворошиловского района вырастили в этом году богатый урожай. На склоненных участках озимой ржи комбайнеры намолачивают по 90—100 штук с каждого гектара.

Труженики села принимают все меры к тому, чтобы убрать озимые хлеба в 4—5 дней.

Без хозяйствской заботливости

Животноводы колхоза «Новая жизнь», борясь за выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС, изо дня в день улучшают уход за коровами и добиваются высокой продуктивности молочного стада. За девять месяцев надой от каждой фуражной коровы в колхозе составил 1437 литров. В июне месяце колхоз

снова занял первое место в социалистическом соревновании среди колхозов района. Особенно хороших показателей здесь добиваются доярки тт. Сафонова Н. А. и Щербинина И. А.

Сейчас работники животноводства принимают активное участие в заготовке кормов.

В семь часов утра 5 июля Зоя Главышиева, свинкарка колхоза «Коминтерн», была уже в конторе правления. Вскоре сюда пришел заведующий фермой М. Лимонов. Увидев его, свинкарка обратилась с жалобой, но тов. Лимонов в бессилии развел руками:

— Говорите председателю, он хозяин. Что я могу сделать, когда меня не слушают?

А жалоба свинкарки заключалась в том, что правление артели безответственно относится к ремонту помещения свинкарника. Зимой в нем было холодно, а с

А. СИДОРЕНКО.

Все силы комсомольцев и молодежи — на заготовку кормов (С пленума райкома ВЛКСМ)

В настоящее время труженики нашего района заняты осуществлением одного из важнейших мероприятий — заготовкой кормов для общественного скота. Большую помощь правлениям колхозов в успешном решении этой задачи должны оказать комсомольские организации. Активно включившись в подготовку к заготовке кормов, комсомольцы колхозов имени Горького, «Труд» мобилизовали всю молодежь для быстрого строительства силосных сооружений и ухода за посевами кукурузы. Многие комсомольцы показывают образцы труда на силосовании естественных трав.

Однако во многих колхозах комсомольцы и молодежь стоят в стороне от этой важной кампании. В этот ответственный период комсомольские организации колхозов и МТС стали работать значительно хуже. В некоторых колхозах по 2—3 месяца не проводятся комсомольские собрания. Вот почему молодежь здесь мало интересуется хозяйственными задачами колхозного производства.

Большая вина ложится и на районный комитет ВЛКСМ. Работники райкома мало бывают в колхозных комсомольских организациях, не помогают им изжить недостатки в работе. Вся их деятельность, в основном, сводится к сбору сведений об уплате членских взносов и проведению заседаний бюро.

Таким образом райком ВЛКСМ работает в отрыве от жизни и нужд первичных комсомольских организаций.

Свидетельством этого явился последний пленум райкома ВЛКСМ. День его проведения не значился не один раз. Но из-за неявки большинства членов райкома пленум откладывался. И только 5 июля с трудом удалось собрать, правда, далеко не полный состав райкома.

Пленум показал, что секретари райкома тт. Баранов и Ермоленко, как и инструкторский состав, мало знают о жизни первичных комсомольских организаций. В своем докладе «Об участии комсомольцев и молодежи района в заготовке кормов» секретарь райкома ВЛКСМ тов. Баранов говорил, в основном, о задачах комсомольских организа-

ций и ничего не мог сказать о конкретном о том, как же комсомольцы принимают участие в проведении такой важной кампании.

Тов. Баранов в качестве одного из положительных примеров активного участия комсомольцев привел работу комсомольской организации колхоза имени Мичурина. В этом колхозе действительно усиленными темпами ведется подготовка силосных сооружений. Но участие комсомольцев в колхозном производстве недостаточное. Комсомольская организация даже собрания с вопросом об участии молодежи в заготовке кормов не провела. Многие комсомольцы здесь не являются передовиками колхозного производства, не участвуют в общественной работе.

Говоря о необходимости активного участия комсомольцев в проведении ремонта сельхозинвентаря и сеноуборочных машин, тов. Баранов не смог назвать ни одного факта положительной работы комсомольских организаций в этом вопросе. А между тем в Краснинской МТС есть замечательные механизаторы-комсомольцы, которые не только сами хорошо работают на ремонте машин, но и организуют контроль за его качеством.

Ничего не мог сказать тов. Баранов об участии комсомольцев в строительстве облицованных силосных сооружений. Он большую часть времени затратил лишь на рассуждение о ценности кукурузы и о необходимости строительства облицованных траншей и ям, неожиданно заключив словами: «секретари комсомольских организаций колхозов имени Свердлова, «Искра» и им. Жданова тт. Шевченко, Крахматов, Жадеев и ряд других пустили работу звеньев на самотек, отстриглись от руководства ими, не оказывают помощи правлениям колхозов в строительстве силосных сооружений». О каких звеньях вел речь тов. Баранов и почему «отстриглись от руководства ими секретари комсомольских организаций» не понял никто из присутствующих.

Нужно отметить, что выступающие на пленуме члены райкома сумели восполнить пробелы доклада т. Баранова. Тт. Семёнова, Кандрусина, Аширова и

другие подробно вскрыли недостатки в работе комсомольских организаций и райкома ВЛКСМ.

Секретарь комсомольской организации совхоза имени Чкалова т. Ефимов сказал:

— Работники райкома очень редко бывают в первичных комсомольских организациях. А если и бывают, то пользы от их посещения мы не видим. Одной из серьезных причин плохой работы комсомольских организаций является то, что партийные и хозяйствственные руководители колхозов и совхозов слабо поддерживают начинания комсомольцев.

С резкой критикой в адрес работников райкома ВЛКСМ выступил тов. Пичуров:

— Вопрос о заготовке кормов поставлен на обсуждение пленума с большим опозданием, — говорит он. — Секретари райкома ВЛКСМ ничего не делают, чтобы поднять авторитет комсомольских организаций.

С критическими замечаниями выступила на пленуме т. Валуева.

— Комсомольцы горят желанием помочь колхозу своеевременно заготовить корма, — сказала тов. Валуева. — Но порой партийные и хозяйствственные руководители их инициативу глушат. Например, в колхозе имени Жданова созданы комсомольские звенья по выращиванию кукурузы. Но по распоряжению председателя колхоза они работают не на кукурузе, а на заготовке леса. Естественно, об этом хорошо было известно т. Баранову, когда он приезжал в этот колхоз. Однако он не посчитал нужным прямо сказать председателю артели о его неправильных действиях.

Вся работа пленума показала, что районный комитет слабо осуществляет руководство комсомольскими организациями, не вникает в их нужды и запросы. Работники райкома не помогают секретарям комсомольских организаций в мобилизации молодежи на активное участие во всей жизни колхозов.

Работники райкома ВЛКСМ и его секретари тт. Баранов и Ермоленко должны сделать правильные выводы из критики выступающих и организовать выполнение принятого решения.

скохозяйственных работ, всемерно сокращать ручной труд и обеспечивать тем самым рост производительности труда.

Высокий уровень механизации сельскохозяйственных работ позволяет Советскому государству решать огромные задачи. Известно, что в прошлом году на целинных землях было засеяно 3,6 миллиона гектаров, которые дали стране дополнительно многие миллионы пудов хлеба, а в этом году уже засеяно 19,7 миллиона гектаров вместо намеченных по плану 13 миллионов.

Несмотря на позднюю весну, в этом году сев яровых культур в стране проведен в лучшие сроки. Все эти успехи — результат самоотверженной работы колхозников, работников МТС и совхозов, опирающихся на растущую механизацию сельского хозяйства.

В целях усиления механизации всех отраслей сельскохозяйственного производства наша партия исходит из непрерывно растущих материальных и культурных потребностей советских людей. В исторических решениях по вопросам сельского хозяйства партия разработала боевую программу



Грузинская ССР. В разгаре курортный сезон. Тысячи туристов приезжают в здравницы, расположенные на берегу Черного моря. Многих привлекает черноморский курорт Сухуми.

На снимке: в одном из уголков Приморского парка Сухуми.

Фото Г. Вахтангадзе.

Фотохроника ТАСС.

Трудовое содружество

Коллектив электролампового завода держит постоянную связь с хлеборобами поднебесного колхоза «Искра». За последнее время шефы организовали несколько воскресников по рывью траншей и ям для силосования кукурузы. За время работы было вынуто более 65 кубометров грунта. Хорошо работали в этот день угледатчики энергопечи тов. Петров, бригадир стекловаренного цеха тов. Шестаков, начальники цехов тт. Черномызов, Дуловская и другие.

А. МИХАЙЛОВ.

3 июля в воскреснике участвовали 30 работников завода. Все они были заняты на рытье траншеи для силосования кукурузы. За время работы было вынуто более 65 кубометров грунта. Хорошо работали в этот день угледатчики энергопечи тов. Петров, бригадир стекловаренного цеха тов. Шестаков, начальники цехов тт. Черномызов, Дуловская и другие.

Новые силосные сооружения

В колхозе «Кузбастрой» широким фронтом развернулись работы по строительству силосных сооружений для консервирования почтаков.

Особенно быстрыми темпами шли работы 2—3 июля. Прибывшие в колхоз на воскресник шефы — рабочие центральных механических мастерских за эти дни выполнили 7 ям общей емкостью 119 кубических метров.

Кроме того, за это же время в бригаде № 2 с помощью меха-

низовиков бригады Арзамасова выкопано 4 ямы, а в бригаде № 3 силами колхозников подготовлено 3 ямы.

К месту строительства завезены все необходимые материалы.

Проведенный 3 июля воскресник показал, что при условии правильной организации работы колхоз может успешно справиться с планом строительства силосных сооружений.

Сейчас в колхозе производится копка новых ям и облицовка уже подготовленных.

Книжная полка

А. С. Митрофанов «Вика яровая».

А. И. Шевченко «Защита зерна от вредителей при хранении».

Ш. А. Иофимов «Эксплуатация автомобилей в сельском хозяйстве».

А. И. Лаврентьев «Механизация водоснабжения животноводческих ферм».

Б. Г. Турбин «Сельскохозяйственные машины» и другая литература.

Колхозные частушки

Пой, гармошка, разливайся,
Славь колхозные дела.

На подъем всего хозяйства
Курс нам партия дала.

Запевай, подружка, песню,
А я выйду, подтяну —
Мы на тракторах советских
Поднимаем целину.

Есть такие боевые,
На словах — огонь, беда!
А в колхозе на работе
Не увидишь никогда.

За двором стоит осина,
Под окном стоит ветка.
А на лодыря в колхозе
Есть хорошая метла.

Мильт борзуду провёл —
Сразу видно не орел,
А мне надобно орла,
Чтоб повыше жизнь была.

С. СОКОЛОВ.

Тяжелая промышленность — сельскому хозяйству

Советский народ под руководством Коммунистической партии самоотверженно трудится на благо Родины, во имя построения коммунизма. Из пятилетки в пятилетку растет и крепнет тяжелая индустрия — основа развития всего народного хозяйства.

Советский Союз — могучая индустриальная держава. Об этом свидетельствуют такие данные: в 1954 году валовая продукция крупной промышленности СССР превысила уровень 1913 года в 35 раз. Опираясь на успехи в развитии тяжелой промышленности, советский народ борется за крутой подъем сельского хозяйства.

В своей политике дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства наша партия исходит из непрерывно растущих материальных и культурных потребностей советских людей. В исторических решениях по вопросам сельского хозяйства партия разработала боевую программу

250 тысяч физических пропашных тракторов, а также необходимое количество сельхозмашин, автомобилей и т. д.

Решающая роль в дальнейшем подъеме сельского хозяйства принадлежит машинно-тракторным станциям. Партия и правительство создали в МТС постоянные квалифицированные механизаторские кадры. Внесены существенные изменения и в систему подготовки этих кадров. Все это позволит значительно лучше использовать возможности в деле дальнейшей механизации полевых и других сельскохозяйственных работ, лучше использовать богатую технику МТС и совхозов.

Машинно-тракторные станции являются могучими опорными пунктами социалистического государства в руководстве колхозами. Их постоянное техническое оснащение показывает, что именно тяжелая индустрия играет важнейшую роль в развитии социалистического сельского хозяйства.

С. СОКОЛОВ.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

УХОД ЗА ГРЕЧИХОЙ

Если не будет произведен своевременный уход в посевах за растениями гречихи, безусловно, эта культура не даст высокого урожая, даже несмотря на то, что она посажена по хорошим предшественникам, по зяби, кондиционными семенами, в установленные сроки.

Только соблюдение правильной агротехники, своевременный уход создают самые благоприятные условия для развития растений, при которых они хорошо развиваются, дружно и обильно зацветают, завязывают плоды, равномерно созревают и, следовательно, дают высокие урожаи.

Уход за растениями гречихи состоит из следующих основных агротехнических мероприятий: прополки сорняков при рядовых посевах, а при широкорядных и обработки междуурядий в период от всходов до смыкания растений в междуурядиях, подкормки удобрениями и опыления.

От всходов до начала цветения на засоренных почвах гречиха трудно спрятывается с сорной растительностью. Поэтому, при появлении сорняков необходимо сразу же приступить к прополке и, в первую очередь, на семенных участках.

При широкорядном способе посева, на 7—10 день после всходов, независимо от наличия сорняков, производится первое рыхление междуурядий на глубину 5—6 сантиметров, а последующее — в период начала смыкания растений в междуурядиях на глубину 8—10 сантиметров.

При обработке междуурядий культиватором необходимо установить режущие лапы так, чтобы они в рабочем положении находились на расстоянии 10 сантиметров от растений в рядах с одной и другой стороны. Такая расстановка лап обеспечит рыхление междуурядий без повреждения растений в рядах.

На сильно мягких почвах, при первой обработке междуурядий иногда наблюдается приваливание растений землей. В целях избежания этого, необходимо смонтировать к режущим лапам щитки, которые предохраняют растения от заваливания землей.

Широкорядные посевы тракторным культиватором можно хорошо обработать только тогда, когда рядки будут прямолинейные, выдержано расстояние стыковых междуурядий. Но, если стыковые междуурядия не выдержаны, то необходимо подбирать культиваторы с рабочим захватом, равным рабочему захвату сеялки, производившей посев гречихи.

Лучше всего на обработке междуурядий использовать культиваторы КУТС 4, 2, УТБ. Можно использовать культиваторы и других марок, но предварительно их нужно отрегулировать так, чтобы они при работе не повреждали растений.

Во влажные годы, перед цветением гречихи рекомендуется проводить легкое ее окучивание. Это мероприятие увеличивает образование вторичных корней, что положительно оказывается на развитии гречихи.

В условиях Сибири, по данным научно-исследовательских уч-

реждений, окучивание гречихи во влажные годы повышает урожай от 3 до 5 центнеров на 1 гектар.

Однако это мероприятие в колхозах нашего района не нашло широкого применения.

Злостным сорняком обычновенной гречихи в наших условиях является татарская гречиха (большинство называет ее «карлык»), которую по внешним признакам от гречихи до начала цветения отличить очень трудно. Семена ее также похожи на семена гречихи, которые на зерноочистительных машинах выделять из семян гречихи, испанцы, ячменя и других культур полностью не удается, вследствие одинаковых размеров по ширине и толщине семян.

Поэтому, в период массового цветения гречихи необходимо произвести прополку от карлыка, в первую очередь, на семенных участках.

Основным отличительным признаком гречихи от карлыка в период цветения будет следующий: цветки у татарской гречихи собраны в прерванные кисти, желтовато-зеленой окраски, мелкие, непахучие, а у обычновенной гречихи цветки светлорозовые, крупные, пахучие, на длинных цветоножках, собранные в щитовидные соцветия или плюзонтик.

Соевременная прополка окажет положительное влияние на увеличение урожая, а полученные семена будут чисты от сорняков и, главным образом, от татарской гречихи, которая встречается в большом количестве почти в каждом хозяйстве.

Гречиха очень отзывчива на удобрения, вносимые как основные, так и в виде подкормок. Это объясняется тем, что она использует значительно большие питательных веществ, особенно в период массового цветения, по сравнению с другими культурами. В этот период у гречихи, наряду с цветением, происходит развитие плодов, а также нарастание вегетативной массы.

Лучшим сроком для первой подкормки является срок за 5—7 дней до начала цветения, а второй — через 10—15 дней после первой, т. е. вначале массового цветения гречихи. Подкормка вносится на рядовых посевах вразброс, чтобы как можно равномернее распределиться удобрения по поверхности почвы, а на широкорядных — непосредственно в рядки или сбоку рядков.

Внесенные удобрения на широкорядных посевах сразу же задерживаются в почву последующей обработкой междуурядий.

Для подкормки гречихи из минеральных удобрений в наших условиях можно использовать суперфосфат из расчета 1,0—1,5 цн, сульфат-аммония — 0,5 цн на 1 га. В отдельных случаях, если гречиха очень сильно развивается, то азотных удобрений вносить не следует, а лучше их заменить калийной солью не больше, как 0,5 цн на гектар.

Из органических удобрений вносятся: зола 3—4 центнера, птичий помет — 3 цн из расчета на 1 гектар.

Удобрения, вносимые в видо-

подкормки, значительно повышают урожай.

Главную роль в опылении гречихи играют различные насекомые и, в первую очередь, пчелы.

В период цветения гречихи пчелы интенсивно посещают ее и, перелетая с цветка на цветок, собирают выделяющийся нектар, а вместе с этим, и переносят пыльцу. В результате этого происходит оплодотворение в цветке и завязывание плодов.

Те колхозы, которые вывозят пасеки на посевы гречихи, получают высокие урожаи этой культуры.

По данным Кемеровской областной станции пчеловодства, в колхозе «Знамя коммунизма», Яшкинского района, на участке гречихи, расположенному от пасеки за 300—400 метров, получили урожай по 10 центнеров с 1 гектара, а на участке, удаленном на 2,5 километра — только по 4 центнера с гектара. Кроме того, с дальнего участка гречихи пчелы собрали меда на 16,5 килограмма меньше в среднем на пчелиную семью.

Для нормального опыления на 1 гектар гречихи должно приходиться не менее двух ульев. В тех случаях, когда посевы гречихи находятся от пасеки на расстоянии до 0,5—1 км, пчелы к посевам не вывозятся. На таком расстоянии они хорошо посещают гречиху.

Но не всегда и пчелы могут выполнить эту важную работу. В ветреные дни, в очень жаркую погоду, до дождя и после пчелы не летят на гречиху и не опыляют ее.

Для разрешения этой важной задачи, профессор Мусийко предложил проводить искусственное опыление гречихи, способствующее резкому увеличению урожая семян. Этот агротехнический прием осуществляется следующим образом: в период массового цветения в утренние часы, в течение 7—10 дней проводится доопыление при помощи веревки длиной до 20 метров, к которой крепится мешковина полосой 30—40 сантиметров. В целях наименьшего повреждения соцветий на Кемеровской госсельекционной станции применяется марлевая волокуша длиной до 15 метров и шириной 1—1,5 метра. Два человека очень легко проволакивают ее по верхушкам цветущих растений и не наносят повреждение цветкам.

Опыление в наших условиях необходимо начинать на 8—10 день после начала цветения, с 7—8 часов утра, и заканчивать не позднее 1 часа дня. Это мероприятие на протяжении массового цветения гречихи должно проводиться не менее 5—6 раз.

В утренние часы, когда на растениях роса, не рекомендуется приступить к искусственному доопылению, а необходимо обождать. Как только высохнут верхушки растений, можно начинать проводить доопыление.

Рекомендуемые агротехнические мероприятия по уходу за гречихой при внедрении в производство значительно повысят урожай гречихи.

С. БРОВАРЕНКО,
старший научный сотрудник
госсельекционной станции.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Исполнился месяц работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. За это время ее посетило свыше одного миллиона трехсот тысяч человек. На выставке побывало около 3 тысяч организованных групп экскурсантов. В их числе полеводы, животноводы, механизаторы, руководители колхозов, МТС и совхозов из различных районов страны.

В 26 залах павильона «Механизация и электрификация сельского хозяйства» всегда много людно. За месяц с техникой ознакомился почти миллион человек. Особенно подолгу экскурсанты задерживаются в зале, где показывается весь комплекс машин, предназначенных для возделывания кукурузы. С большим интересом посетители зна-

ются с новыми и модернизированными тракторами, зерновыми, хлопкоуборочными и другими комбайнами, почвообрабатывающими орудиями.

На выставке ведется пропаганда достижений ее участников. За месяц только в лекториях прочитано 205 лекций и докладов, с которыми выступали мастера полеводства, знатные животноводы, механизаторы сельского хозяйства.

Ежедневно в адрес выставки доставляются натуральные экспонаты. Особенно много прибывает фруктов и овощей.

На выставке почти ежедневно знакомятся с достижениями социалистического сельского хозяйства гости из-за рубежа. За месяц на ней побывали 182 иностранные делегации — представители 38 стран мира.

Из редакционной почты

Создать нормальные условия

Для того, чтобы женщина-матерь имела возможность спокойно работать на любом участке производства, наше государство ежегодно расширяет сеть детских яслей. Слав ребёнка в ясли, любая мать спокойна за своего малыша, она знает, что за ним следят и берегут его заботливые воспитатели.

В совхозе имени Чкалова было двое яслей. В конце прошлого года открыли дополнительные еще одни. Теперь здесь имеются ясли на центральной усадьбе, на второй и на третьей фермах.

Часть детей находится в яслях по неделе, некоторые — в течение 10—12 часов. Но о создании условий для хорошего воспитания и развития детей в совхозе не проявляют заботы. Печки в помещениях яслей не отремонтированы, полы не покрашены. Кстати, полы не красятся только потому, что ждут когда отремонтируют печи. А ремонтируют их никто не думает. Хуже всего то, что территория детских

яслей не очищена. Здесь нет песка, не построены грибы.

Долгое время двор яслей не был огорожен. И только тогда, когда произошел несчастный случай, заведующий райздравом тов. Кислюк дал указание закрыть ясли и не открывать до тех пор, пока не будет ограды. Зам. директора совхоза тов. Кофанов, распорядился загородить территорию яслей. Сделали это недоброкачественно. Ясли не работали 8 дней. На просьбы работников райздрава и яслей тов. Кофанов отвечает всегда грубо.

Заведующая яслями М. Ф. Захарова и весь коллектив к своей работе относятся с душой. Они стремятся создать уют в яслях. Строго следят за чистотой в помещении, за чистотой и здоровьем своих воспитанников. Но плохо то, что руководство совхоза не слышит и не видит их скромных запросов и нужд.

М. СЕЛЮНИНА,
бухгалтер райздравотдела.

Сады заросли бурьяном

В колхозе «Ленинский путь» (председатель тов. Коновалов) чем увлекаются первое время, то вскоре отходит на задний план и о нем забывает.

Несколько лет назад в двух бригадах посадили сады. Деревья хорошо принялись и пошли в рост. Еще через несколько лет был собран первый урожай яблок и малины.

Правление колхоза знает, что сады находятся в запущенном состоянии, но людей для ухода за ними не выделяет.

О. МУРЗИН.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Пустые обещания»

В нашей газете 15 июня было опубликовано письмо, в котором говорилось о том, что в колхозе имени Ленина с каждым годом растет поголовье скота, а продуктивность его попрежнему остается очень низкой. Здесь не организована круглогодичная пастбища крупного рогатого скота, не оборудованы водопои.

Секретарь партийной организации тов. Архипкин ответил редакции, что факты изложены в письме правильно.

Письмо обсуждалось на партийном бюро, где был выработан ряд мероприятий по улучшению ухода за животными. В настоящее время организована ночная пастбища.

«Не ухаживают за посевами»

Под таким заголовком в нашей газете за 26 июня была опубликована корреспонденция, в которой подвергались критике правление и парторганизация сельхозартелей им. Маленкова, которые в свое время упустили уход за посевами кукурузы.

Как сообщил в редакцию се-

кретарь парторганизации тов. Торопов, факты, приведенные в корреспонденции, подтверждены. Вопрос об уходе за посевами кукурузы обсуждался на активе колхоза. Сейчас на всей площаи закончена культивация междуурядий и проведена ручная обработка квадратов.

ИДЕТ СКИРДОВАНИЕ

на площади 580 гектаров. Успешно ведется и стогование. Сейчас уже заскирдовано 1800 центнеров сена.

Хорошо трудаются на сеноубор-

ке трактористы Думрауф, Петухов, на волокуше по-деловому работает т. Котенко. Все они значительно перевыполняют свои задания.

А. ХОЛМИН.

ЗАСЕДАНИЕ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Состоялось заседание Всемирного Совета Мира под председательством Го Мю-жо. Председателем Всемирного Совета Мира вновь избран профессор Фредерик Жолио-Кюри (Франция), вице-председателями — Эммануэль д'Астье де ла Вижери (Франция), профессор Д. Бернал (Великобритания), Ласаро Карденас (Мексика), г-жа Эженни Коттон (Франция), Илья Эренбург (СССР), профессор Леопольд Инфельд (Польша), Сэй-Фуддин Киччу (Индия), Го Мю-жо (Китай), Артур Лундквист (Швеция) и Пьетро Ненни (Италия).

В состав Всемирного Совета Мира вошел 51 человек. Среди них: Л. Казанова (Франция), Ромеш Чандра (Индия), Винсент Данкан Джонс (Великобритания), Дж. Эндишотт (Банада), Моника Фелтон (Великобритания), П. Гуляев (СССР), Назым Хикмет (Турция), И. Громадка (Чехословакия), Д. Д. Босамби (Индия), Ли И-ман (Китай), Жоржи Амаду (Бразилия), Изабелла Блюм (Бельгия), Жильбер де Шамбрэн (Франция), Пьер Кот (Франция), А. Фадеев (СССР), Я. Ивашкевич (Польша), А. Корнейчук (СССР), Жан Лрафит (Франция), Риккардо Ломбарди (Италия), Мао Дунь (Китай), Айвор Монтегю (Великобритания), Ян Мукаржовский (Чехословакия), А. Сурков (СССР), Н. Тихонов (СССР) и другие.

Генеральным секретарем Всемирного Совета Мира избран Жан Лрафит.

Накануне пятой годовщины со дня подписания договора о германо-польской границе

БЕРЛИН. (ТАСС). 6 июля исполнилось пять лет со дня подписания договора между Германской Демократической Республикой и Польской Народной Республикой о германо-польской государственной границе, подписанным 6 июля 1950 года в г. Згожелец.

Ведомство печати при премьер-министре Германской Демократической Республики опубликовало сообщение, в котором говорится, что эта историческая дата будет торжественно отмечаться как в Германской Демократической Республике, так и в Польской Народной Республике. По решению правительства обеих стран для участия в торжествах по случаю пятой годовщины со дня подписания договора о германо-польской границе в ГДР прибудет правительственный делегация Польской Народной Республики во главе с первым секретарем Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии Болеславом Берутом, а в Польскую Народную Республику прибудет правительственная делегация ГДР во главе с премьер-министром Германской Демократической Республики Отто Гротеволем.

По американскому образцу

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Сан-Хосе, правительство Чили направило в сенат законопроект, предусматривающий запрещение коммунистам и другим лицам выезжать из страны для участия в совещаниях, конгрессах, конференциях или беседах, которые могут «содействовать распространению марксистской доктрины».

Досужие вымыслы и реальные факты

С какой целью предпринимаются попытки исказить советскую позицию в германском вопросе?

Важные мероприятия Советского Союза, направленные к разрядке международной напряженности, находятся в центре внимания всей мировой общественности. Вот краткий перечень некоторых из важнейших международных событий, произошедших только за последние семь недель.

10 мая Советский Союз внес свое предложение по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны.

15 мая по инициативе СССР завершена подготовка и состоялось подписание Государственно-го договора о восстановлении независимой и демократической Австралии.

Через две недели, 1 июня, в Лондоне начались советско-японские переговоры.

На другой день, 2 июня, в Белграде была подписана Декларация правительства Союза Советских Социалистических Республик и Федеративной Народной Республики Югославии. По общему признанию, эта Декларация, направленная на развитие и укрепление политического, экономического и культурного сотрудничества между обеими странами, способствует смягчению международной напряженности и укреплению всеобщего мира.

Пять дней спустя, 7 июня, была направленаnota Советского правительства с предложением установить прямые дипломатические и торговые, а также культурные отношения между СССР и Германской Федеральной республикой. Это предложение соответствует как национальным интересам советского и германского народов, так и интересам укрепления безопасности всех европейских государств.

22 июня в Москве Председатель Совета Министров Н. А. Булганин и Премьер-министр Индии Неру подписали Совместное заявление, свидетельствующее о развитии дружественных отношений между СССР и Индией. Заявление вместе с тем содержит принципы, которые могли бы стать общей платформой всех народов в деле поддержания и укрепления мира.

Таковы красноречивые факты. Внешнеполитический курс Советского Союза ясен и определен, он не допускает никаких кривотолков. Советская миролюбивая политика вызывает растущую поддержку со стороны все более широких кругов на Западе, в том числе и со стороны тех, кто еще недавно находился под тяготенным влиянием пропаганды войны.

Но именно это и не нравится некоторым западным политическим деятелям, чрезвычайно привыкшим к атмосфере «холодной войны». Они желают, чтобы ясное стало неясным, чтобы глаза миллионов людей в их странах перестали различать действительные контуры явлений современной международной жизни.

Такое настойчивое желание, разумеется, никого не может

удивить. Известно, что и в повседневной жизни иные люди предпочитают те предрасставляемые часы, когда ночной мрак не хочет уступать свои права наступающему дню. Известно также, что филины, совы,очные птицы не радуются лучам солнца, — днем они вынуждены бездействовать и коротать время в дремоте. Впрочем, это их дело.

Но мы не можем быть безучастными, если официальные деятели западных государств пытаются извратить внешнюю политику Советского Союза. Поэтому нельзя пройти мимо следующей депеши, переданной из Вашингтона: «Касаясь Женевского совещания, Даллес заявил, что Советский Союз, видимо, утратил интерес к объединению Германии. Если Советский Союз не готов обсуждать такие проблемы, как объединение Германии, то можно сомневаться в его искренности в вопросе о смягчении международной напряженности».

Депеша заслуживает того, чтобы на ней остановиться. Само построение этого сообщения показывает, для чего понадобилось заведомо вымышленное и ложное утверждение, будто СССР «утратил интерес к объединению Германии». Если бы удалось убедить общественное мнение западных стран, будто СССР «не хочет» объединения Германии, то тогда, быть может, удастся помешать успешной работе Женевского совещания и переложить вину за это на СССР. Такова логика этого сообщения.

Повидимому, подобные заявления в Вашингтоне делаются для того, чтобы заставить людей забыть всем известные факты. А факты таковы. Председатель Совета Министров Н. А. Булганин в своем заявлении 11 мая со всей категоричностью подчеркнул, что «мы были и остаемся сторонниками восстановления единой Германии как свободного, миролюбивого и демократического государства».

Глава Советского правительства указал при этом: «Борясь против ратификации парижских соглашений, мы считали, как считаем и теперь, что ремилитаризация Западной Германии и ее включение в состав Североатлантического союза является основным препятствием в деле восстановления национального единства Германии на миролюбивых и демократических началах».

Американские правящие круги неуклонно идут по пути ремилитаризации Западной Германии. На днях заключено новое соглашение между США и Германской Федеральной республикой об американском вкладе в дело милитаризации Западной Германии. Подобные действия, разумеется, означают не что иное, как нагромождение препятствий к воссозданию единого, миролюбивого и демократического германского государства.

Что же касается Советского Союза, то в своей ноте Германской Федеральной республике от 7 июня он вновь со всей определенностью заявил: «Советское

правительство исходит при этом из того, что установление и развитие нормальных отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой будет содействовать решению неурегулированных вопросов, насущающих всей Германии, и должно будет тем самым помочь разрешению главной общенациональной проблемы немецкого народа — восстановлению единства германского демократического государства».

Советский Союз неизменно выступал за объединение Германии на миролюбивой, демократической основе. Это не вопрос дипломатической тактики, а принципиальная установка советской внешней политики. Советские люди знают, что объединение Германии — это неодолимая историческая тенденция, которая рано или поздно проложит себе дорогу в жизнь.

Достаточно вспомнить историю Германии с эпохи средних веков и до наших дней, чтобы понять, как развивалась и крепла в немецком народе эта тенденция к единству на демократической и миролюбивой основе.

Сейчас некоторые из западных деятелей усвоили моду щеголять своей сомнительной осведомленностью по части «международного коммунизма». Их можно было бы отослать к «Коммунистическому Манифестию» Маркса и Энгельса. Там, в предисловии, написанном Энгельсом, они могут прочесть, что восстановление независимости и единства каждой отдельной нации является одним из важнейших требований демократического движения.

Советский Союз стремится к мирному сотрудничеству всех наций во имя общей цели — упорядочения безопасности в Европе. Он стоит за единство и независимость всех больших и малых народов.

Повидимому, эту истину начинают понимать и некоторые политические круги в США. Корреспондент западногерманской газеты «Ди вельт» передает из Вашингтона: «Мнение государственного секретаря Даллеса относительно того, что русские потеряли интерес к восстановлению единства Германии, разделяется не везде. Некоторые политические наблюдатели считают, что Даллес хочет заранее свалить вину на русских за провал совещания». Корреспондент добавляет, что, по его мнению, президент США придерживается иной точки зрения.

Следует отметить, что и государственный секретарь в своем заявлении на прессконференции прибегает к некоторым оговоркам и предположительному тону. Он говорит: «Советский Союз, видимо, утратил интерес к объединению Германии». Позволительно предположить, что и сам г-н Даллес имеет основание сомневаться в справедливости своего утверждения.

Ю. ПАВЛОВ.

Заявление Бивена

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщают агентство Пресс Ассошиэйтед, выступая с речью на митинге лейбористской партии в Канноке (графство Страффордшир), Бивен коснулся вопроса о предстоящем Совещании Глав

правительств четырех держав в Женеве.

«Есть люди, — заявил он, — которые говорят, что от этого Совещания нельзя ничего ожидать и что оно будет лишь подготовкой к другому совещанию... Если так и будет, большинство

простых людей во всем мире будет крайне разочаровано, ибо они ожидают от этого Совещания каких-то определенных шагов в направлении мира и разоружения, которые должны быть предприняты как можно скорее».

Открытие Международной ярмарки в Познани

ПОЗНАНЬ. (ТАСС). Старинный польский город Познань давно не видел такого праздничного убранства и надзыва гостей, как в эти дни. 3 июля в торжественной обстановке здесь открылась Международная ярмарка, в которой принимают участие 25 стран, в том числе Советский Союз, Китайская Народная Республика, Польша, Чехословакия, Венгрия, Румыния, Болгария, Албания, Германская Демократическая Республика, Демократическая Республика Вьетнам, Австралия, Англия, Бельгия, Бразилия, Дания, Греция, Голландия, Западная Германия, Италия, Швеция, Швейцария, Чехословакия и другие.

На открытие ярмарки прибыли первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии Болеслав Берут, председатель Совета Министров Юзеф Пиранкевич, первый заместитель председателя Совета Министров Зенон Новак, члены правительства и Государственного совета. Среди собравшихся — многочисленные представители польской общественности, советская делегация во главе с заместителем министра внешней торговли СССР И. Г. Большаковым и делегации других стран — участниц ярмарки, представители иностранных фирм, члены дипломатического корпуса.

С речью, посвященной открытию ярмарки, выступил Юзеф Пиранкевич. Он указал на важное значение ярмарки в деле расширения международных торговых связей и укрепления экономического сотрудничества между странами, независимо от их общественного и государственного устройства.

Международная ярмарка в Познани проводится в 24-й раз. Большой интерес к Познанской ярмарке проявляли широкие деловые круги капиталистических стран. Если на предыдущей ярмарке 1950 года было представлено 65 фирм 10 стран, то сейчас — 250 фирм 16 капиталистических стран.

Из павильонов ярмарки большинством пользуется павильон Советского Союза. Сегодня в советском павильоне побывали Болеслав Берут, Юзеф Пиранкевич, Зенон Новак и другие руководящие деятели Польши.

Международная познанская ярмарка продлится три недели.

Открытие в Рейкьявике советско-чехословацкой промышленной и сельскохозяйственной выставки

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). Корреспондент газеты «Политика» сообщает из Исландии об открытии в Рейкьявике большой советско-чехословацкой промышленной и сельскохозяйственной выставки. На торжественном открытии выставки, состоявшемся вчера, присутствовали президент Исландии и другие официальные лица. Открывая выставку, министр торговли Исландии Инголфур Ионссон подчеркнул в своей речи значение расширяющихся торговых связей между Исландией, Советским Союзом и Чехословакией. Кроме министра торговли, сообщает газета «Ланд оффольк», на открытии выставки с речами выступили бургомистр Рейкьявика Гуннар Тороддесен, председатель исландского торгового совета Эггерт Кристианссон, а также посланник СССР в Исландии Ермошин и временный поверенный в делах Чехословакии Зантовский.

Зам. редактора А. Н. МЕЛИХ.